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г. Пошехонье, 2023г.

IV.  ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ ОП
4.1. Краткая презентация Программы. 
Образовательная программа дошкольного образования муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Детский сад №2 «Рябинка» города Пошехонье разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, с учетом Федеральной образовательной программы дошкольного образования, с учетом особенностей муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения, региона и муниципалитета, образовательных потребностей и запросов обучающихся и их родителей (законных представителей). Программа ориентирована на детей дошкольного возраста: 
Младшая группа – 1,5 - 3 лет, 
Средняя группа – 4-5 лет, 
Старше- подготовительная  группа – 5 - 7лет.
Программа направлена на создание условий развития ребёнка от 1,5  до 7 лет, открывающих возможности для его позитивной социализации, личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующими возрасту видами деятельности (игры, познавательной и исследовательской деятельности, в форме творческой активности, обеспечивающей художественно – эстетическое развитие ребёнка); на создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей. Следует отметить, что в контингент обучающихся, охваченных дошкольным образованием МБДОУ ДС №2 «Рябинка», входят дети с особыми образовательными потребностями, обусловленными тяжелыми нарушениями речи,  задержкой психического  развития. Для них разработаны индивидуальные адаптированные образовательные программы. 
Цель Программы в обязательной части: разностороннее развитие ребѐнка в период дошкольного детства с учѐтом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально - культурных традиций. 
Цель Программы в части, формируемой участниками образовательных отношений: создание условий для расширения и углубления основного образовательного содержания, позволяющего удовлетворить образовательные и индивидуальные потребности, избирательные интересы дошкольника и современной семьи, реализовать развивающий потенциал образования с учетом региональных особенностей. 
Программа включает три раздела: целевой, содержательный, организационный, в каждом из которых отражается обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений. Целевой раздел включает в себя пояснительную записку и планируемые результаты освоения программы. Результаты освоения образовательной программы представлены в виде целевых ориентиров дошкольного образования, которые представляют собой социально-нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребёнка на этапе завершения уровня дошкольного образования. Содержательный раздел представляет общее содержание Программы, обеспечивающее полноценное развитие личности детей.  Программа состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений (вариативная часть). Обязательная часть Программы отражает комплексность подхода, обеспечивая развитие детей во всех пяти образовательных областях: 
1. Социально-коммуникативное развитие
2. Познавательное развитие
3. Речевое развитие
4. Художественно-эстетическое развитие
5. Физическое развитие
Отражены особенности взаимодействия педагогического коллектива с семьями обучающихся. Главными целями взаимодействия педагогического коллектива ДОО с семьями обучающихся дошкольного возраста являются: 
  • обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах образования, охраны и укрепления здоровья детей раннего и дошкольного возрастов;
    •     обеспечение единства подходов к воспитанию и обучению детей в условиях ДОО и семьи; повышение воспитательного потенциала семьи. 
Построение взаимодействия с родителями (законными представителями) должно придерживаться следующих принципов: 
1) приоритет семьи в воспитании, обучении и развитии ребёнка;
2) открытость: для родителей (законных представителей);
3) взаимное доверие, уважение и доброжелательность во взаимоотношениях педагогов и родителей (законных представителей); 
4) индивидуально-дифференцированный подход к каждой семье;
5) возрастосообразность.
Воспитание детей отражено в рабочей программе воспитания, которая является компонентом основной образовательной программы дошкольного образования МБДОУ ДС №2 «Рябинка»,  и призвана помочь всем участникам образовательных отношений реализовать воспитательный потенциал совместной деятельности. Вариативная часть отражает развитие детей в социально - коммуникативном направлении. Выбор данного направления для части, формируемой участниками образовательных отношений, соответствует потребностям и интересам детей, а также возможностям педагогического коллектива. 
Программы: 
1. Образовательная программа дошкольного образования МБДОУ ДС №2 «Рябинка», разработанная на основе Федеральной образовательной программы дошкольного образования, приказ №1028 от 25.11.2022г. Министерства просвещения Российской Федерации. 
2. Парциальные программы: 
· «Цветные ладошки» - программа художественного воспитания, обучения и развития детей 2-7 лет. И.А.Лыковой, . – М.: ИД «Цветной мир», 2019. – 136 с. 16-е издание, перераб. 
· «Ладушки» - программа по музыкальному воспитанию детей дошкольного возраста под редакцией И.М. Каплуновой, И.А. Новооскольцевой   (для детей с 2 до 7 лет). 
· «Конструирование в детском саду», автор: Лыкова И.А.; Соответствует ФГОС ДО.— М.: ИД «Цветной мир», 2018. — 200 с., 3-е издание, перераб.  
·  «Комплексная образовательная программа дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи с 3 до 7 лет», автор Н.В. Нищева, Издательство «ДЕТСТВО ПРЕСС», 2018, 240с.
· «Мир  без опасности», автор: Лыкова И.А. Парциальная образовательная программа для детей дошкольного возраста.  издательский дом «Цветной мир», 2017г.
· «С чистым сердцем».  Программа духовно-нравственного воспитания детей 5–7 лет , авторы: Р.Ю. Белоусова, А.Н. Егорова, Ю.С. Калинкина. — М.: ООО «Русское слово — учебник», 2019. — 112 с. — (ФГОС ДО. ПМК «Мозаичный ПАРК»).
· «Развитие  через движение: формирование двигательных способностей детей 3-7 лет», авторы  О.Б. Соковиков, Л.А. Новикова, Т.В. Левченкова. Москва, 2022г.
Организационный раздел включает описание психолого-педагогических и кадровых условий реализации Программы, организацию развивающей предметно-пространственной среды в ДОО. Показано материально-техническое обеспечение Программы в обязательной части и в части, формируемой участниками образовательных отношений. В данном  разделе определены примерные перечни художественной литературы, музыкальных произведений, произведений изобразительного искусства для использования в образовательной деятельности  в разных возрастных группах, а также примерный перечень рекомендованных для семейного просмотра анимационных произведений. Представлены примерный режим и распорядок дня в дошкольных группах, календарный план воспитательной работы. 
Модель организации образовательного процесса в рамках реализации Программы.
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Образовательная программа МБДОУ ДС№2 «Рябинка» может корректироваться в связи с изменениями нормативно-правовой базы дошкольного образования, образовательного запроса родителей, видовой структуры групп и т.д. При реализации ОП МБДОУ ДС№2 «Рябинка» не используются методы и средства обучения и воспитания, образовательные технологии, наносящие вред физическому или психическому здоровью воспитанников, отсутствует информация, противоречащая российскому законодательству. 
