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Информационно - коммуникационные технологии (далее ИКТ) прочно входят во все сферы жизни человека. Если посмотреть на события, происходящие в стране в области образования, мы увидим, почему в последние пять лет ускоренно развиваются ИКТ в дошкольных учреждениях.

· Принятие на государственном уровне Стратегии развития информационного общества;
· Принятие Концепции социально-экономического развития страны до 2020 года;
· Реализация программы «Электронная Россия»
· Разработка Национальной образовательной концепции «Наша новая школа»
· Подключение в рамках национального проекта «Образование» школ к интернету;
· Принятие поправок к Закону «Об образовании»;
· Формирование социальных сетей и др.
Модернизация системы образования предъявляет новые требования к воспитанию и обучению подрастающего поколения, внедрению новых подходов, которые должны способствовать не замене традиционных методов, а расширению их возможностей. 
Средства массовой информации, особенно электронные, активно проникают в жизнь детей во всем мире. Исследования, проводимые в США и Европе, по данным ЮНЕСКО показали, что до 80% информации, получаемой детьми к 11 годам, они черпают вне класса из источников, не имеющих бумажных носителей. Из этого можно сделать три вывода. 

Во-первых, система образования должна отражать неоспоримый факт сложившейся взаимозависимости медиа и образования. 

Во-вторых, необходимо изучать воздействие медиа на раскрытие человеческого потенциала и пытаться управлять этим воздействием. 

Наконец, в-третьих, надо четко понимать, что нет области более подверженной влиянию электронных медиа, как во благо, так и во вред, чем мышление ребенка.  

В настоящее время  дети с малого возраста активно пользуются компьютерной техникой, играют в развивающие игры. Поэтому для них менее интересен объяснительно-иллюстративный метод, которым ранее активно пользовался в образовательных учреждениях любого типа. 
Современные компьютерные технологии предоставляют огромные возможности для развития процесса образования. Ещё К.Д. Ушинский заметил: «Детская природа требует наглядности». Наглядность материала повышает его усвоение, т.к. задействованы все каналы восприятия ребенка – зрительный, механический, слуховой и эмоциональный. Ведь, как показали  результаты научного эксперимента, при устном изложении материала, ребенок за минуту воспринимает и способен переработать 1 тыс. условных единиц информации, а при «подключении» органов зрения уже до 100 тыс. таких единиц.      

В настоящее время в доме каждого ребенка используется разнообразное оборудование: телевизоры, компьютеры, планшеты, фотокамеры, телефоны, поэтому дети тянутся к этому и это может послужить инструментом для результативной работы.
Внедрение инновационных технологий в коррекционно-развивающую работу, прежде всего, дает возможность улучшить качество обучения, повысить мотивацию детей к получению и усвоению новых знаний.
По результатам диагностики выяснилось, что  40% детей нашего учреждения, имеют проблемы речевого развития, а также в развитии восприятия, внимания, памяти, мыслительной деятельности, различную степень моторного недоразвития и сенсорных функций, пространственных представлений, особенности приема и переработки информации. У некоторых ребят наблюдается снижение интереса к обучению, нежелание посещать дополнительные занятия, повышение утомляемости. Чтобы заинтересовать их, сделать обучение осознанным, нужны нестандартные подходы, индивидуальные программы развития, новые технологии. Процесс подачи материала на логопедическом занятии должен быть несколько другой, более индивидуализированный. Решить эту задачу я сочла возможным  с помощью компьютерных технологий.    
Некоторые дети, осознавшие наличие у себя определенного нарушения, стесняются его, у них появляется неуверенность в себе, своих способностях в общении, боязнь общества, что опять же приводит к неудачам в общении. Включив в образовательный процесс компьютерные технологии позволяют ребенку исправлять речевые нарушения, приобрести уверенность в себе, что позволяет улучшить «живое» общение со сверстниками.
В 2014 г. прошла курсы «Интерактивные средства обучения», в рамках самообразования познакомилась с новинками компьютерных игр и программой ActivInspire (работа с флипчартами), с опытом работы логопедов в интернете. Полученные знания, навыки  позволили  мне создать серию  образовательных презентаций, флипчартов, которые я использую в работе с детьми.     
Цель:  создание специальных условий и подходов для оптимизации процесса речевого развития и коррекции речевых нарушений.

Задачи:
— способствовать повышению мотивационной и эмоциональной  готовности ребенка к совместной деятельности; 

— способствовать повышению  познавательной активности;

—развивать у детей психологическую базу речи (внимание, восприятие, память),  за счет повышения уровня наглядности;
— развивать все стороны речи (обогащение и активизация словаря, формирование лексико-грамматического строя, развитие связной речи, речевого словотворчества);

— совершенствовать  навыки пространственной ориентировки, сенсорные  функции.
     Одной из наиболее удачных форм подготовки и предоставления учебного материала к логопедическим занятиям  можно назвать мультимедийную презентацию. Использую в работе, как готовые презентации, так и разработанные самостоятельно. Стараюсь использовать все возможности программы PowerPoint: функции «эффекты анимации», «настройка действия» и др. (Приложение 1, 16). С их помощью ребенок, выполняя задания, может на экране выделить нужную букву, указать картинку, проверить правильность ответа. В результате правильных действий он видит, как появляется картинка, подтверждая правильность его выполнения задания. Кроме того, благодаря быстрой смене картинок, заданий и т.п. (т.е. дидактического материала), становится возможным экономить время на занятии, а значит, улучшить результат коррекционно-развивающей работы.
Игры - презентации (флипчарты) на основе настольно-печатных дидактических игр хорошо знакомы детям, но переработанные  для  показа  на  экране,  вызывают повышенный  интерес  и  эмоциональный  отклик.    Ведь  ранее  дети пользовались картинками со статичным, хотя и качественными изображениями.  И вдруг, насекомые, животные на экране начинают порхать, прыгать, предметы увеличиваться, меняться местами, если задание выполнено правильно.  

Так в   игре – презентации «Делим слова на слоги» ребенку гораздо интереснее самому подобрать соответствующий вагончик (по количеству окошек) и увидеть сразу результат своего выбора. В игре «Веселые звуки» (флипчарт) животные издают звуки, по которым дети узнают их и с помощью стрелки проверяют правильность выполненного задания. (Приложение 16) Таким образом, с помощью этих игр развивается самостоятельность и самоконтроль.    

В своей работе пользуюсь и готовыми обучающими компьютерными играми и программами.    Например, «Игры для Тигры». Данная программа предназначена для индивидуальной работы с детьми старшего дошкольного и младшего школьного возраста. Программа позволяет эффективно работать над преодолением нарушений речи. В программе более 50 упражнений, объединённых в четыре тематических блока, представляющих основные направления коррекционно-развивающей работы. (Приложение 2)
«Учимся говорить правильно». Программа предназначена для работы с детьми старшего дошкольного и младшего школьного возраста в качестве пособия по речевому развитию и обучению чтению, а так - же для коррекционно-развивающей работы с детьми, имеющими нарушения речи.

Портал «Мерсибо» предлагает 250 интерактивных игр по четырем возрастным категориям на развитие кругозора, лексики, речи, грамматики, логики, психических процессов и моторики. (https://mersibo.ru)
Современные интерактивные игры разработаны с учетом требований ФГОС ДО (как элемент пространственно – развивающей среды ДОУ) и являются обучающими программами, направленными на:

· развитие слухового внимания

· активизацию артикуляционного аппарата и формирование правильного звукопроизношения

· коррекцию просодической стороны речи

· развитие фонематического слуха и навыков звукового анализа

· активизацию словарного запаса

· коррекцию и развитие грамматического строя речи

· развитие связной речи

· профилактику и коррекцию нарушений чтения и письма
Гораздо больший потенциал несет в себе интерактивная доска. Она используется на индивидуальных и подгрупповых логопедических занятиях, позволяет ребенку взаимодействовать в коллективе сверстников, сочетать работу у доски и с места, задействует массу тактильных ощущений. Также развивается точность движений руки, а при работе на доске стилусом, отрабатывается навык правильной позиции пальцев рук на пишущем инструменте (аналогично тому, как ребенок держит карандаш или ручку), позволяет перейти от объяснительно-иллюстрированного способа обучения к деятельностному, при котором ребенок принимает активное участие в данной деятельности.
Программное обеспечение интерактивной доски позволяет использовать речевой материал с максимальной отдачей, включать его в совершенно разные по задачам, характеру представления информации и игровым действиям, задания. Для меня, как учителя-логопеда, очень важно «выжать» из каждого игрового упражнения максимум возможностей. Ребенок слышит слово, видит разные варианты изображения одного и того же слова, читает написанное слово, он многократно произносит это слово, действует с ним, двигает, перемещает, и даже «прячет». Формируется новая для ребенка, комплексная аудио-визуально-тактильная рабочая среда.

Очень удобно, что все это многообразие заданий можно разместить всего лишь на одной страничке, что значительно сокращает потерю драгоценного времени на занятии, не дает детям возможности отвлечься, потому что на доске все время что-то происходит.

Первый опыт применения флипчартов получила в  2015-2016 уч.г., реализуя образовательный проект «Путешествие по планетам загадок» с детьми старше-подготовительной   группы. Интерактивная доска послужила инструментом для повышения мотивационной и эмоциональной  готовности детей к совместной деятельности, поддержания  интереса. Вымышленных персонажей ребята зарисовывали для создания книги загадок. Все это переносилось на интерактивную доску, объекты двигались, увеличивались, ребята придумывали о них загадки с помощью схем, мнемотаблиц. 

Путешествуя с детьми по планете «Грибов», «Механизмов», использовала инструменты интерактивной доски: «тащи», «передвигай», перенос изображений рисунков на экран с помощью веб-камеры. Дети занимались  с интересом, эмоциональное состояние выражалось в восторге, удивлении, радости. (Приложение  3,4, 16)
На планете «Воды» дети учились составлять загадки с помощью рифмы, через игровое упражнение «Рифмовочки». Использование инструментов интерактивной доски «соединитель» позволило  упражнять детей в закреплении произношения звуков, проводить работу по активизации словарного запаса детей, формированию связной речи. (Приложение 16)
Для занятия «Путешествие в зимний лес» разработан флипчарт «По следам». Дети узнавали следы зверей, упражняясь в образовании притяжательных прилагательных, находили и называли детенышей животных, определяли первый звук в слове. (Приложение , 5, 6,16)
Для занятия с детьми ОВЗ  «Шестиногие друзья» по мотивам сказки «Муха-Цокотуха»– разработала флипчарт, в котором использовала игру «Мышиный оркестр» для формирования фонематического слуха и упражнения на классификацию. 
При разработке флипчарта  использовала такие инструменты интерактивной доски, как «тащи», «передвигай» и приемы «скрытый объект», «контейнер». (Приложение 7, 8, 16)
Для  занятия «Мы в профессии играем» разработан флипчарт, направленный на расширение и обогащение словаря, формирование грамматического строя речи и развитие связной речи. В этом флипчарте использованы следующие задания:

- найти место работы людей данной профессии (инструмент интерактивной доски «соединитель»);

- распределение рабочих инструментов людям данных профессий (прием «контейнер»);

- в каких учреждениях работает повар (прием «прожектор»);

- звуковая физкультминутка с веселым клоуном (картинка)

- составление рассказа о любимой профессии помощью схемы (прием «шторка»)

- рефлексия: какую профессия выбрали бы вы? (прием «увеличение объекта»). (Приложение 9, 10,16)

 Для формирования навыков звуко-буквенного анализа  на занятии «Срочные посылки» разработан флип-чарт «Играем со звуками». Дети распределяли предметы по посылкам согласно звуковой схеме, составляли слова из предложенных букв, разгадывали ребусы с помощью картинок. (Приложение 11, 12, 16)

Выполнение игровых упражнений, заданий на интерактивной доске дают возможность работы воспитанников в режиме диалога. Например:
Задание 1. Игрушки перепутали, требуется помощь ребят, они называют, что именно подарили Зое, а что Саше. (На интерактивной доске изображение мальчика и девочки, игрушек).

Варианты: «Чья игрушка?» (Зоина кукла. Сашин робот), «Жадина» (Мой самолет. Моя пирамидка).
Задание 2. «Поможем маме» Необходимо разложить продукты в соответствующую посуду. Хлеб в хлебницу, сахар в сахарницу, молоко в молочник.
Задание 3. Следующее задание знакомит детей с зимующими птицами: «Рассмотри и назови» Варианты: «Скажи одним словом», продолжи фразу: «У сороки белые бока, поэтому ее называют…?( белобокой).
Для решения задачи – по максимуму задействовать детей, использую следующие варианты организации детей в процессе ОД:

1. Подгруппа детей стоит у доски, и дети поочередно выполняют задания на ней.

2. Выполняют задание одновременно у доски 2 детей.

3. Дети предлагают варианты ответа ребенку, выполняющему задание у ИД.

4. Ребенок самостоятельно выполняет задание у ИД, а дети, сидящие за столами, проверяют и оценивают правильность выполнения и доказывают это.

5. Один ребенок работает у доски, остальные – за столами и выполняют то же задание.
Использование ИКТ помогает нам сотрудничать с родителями наших детей, обеспечивая 

- оперативное получение информации и создание совместных флипчартов, презентаций;

-проведение совместных занятий, консультаций, мастер-классов, родительских собраний, семинаров;

- общение через интернет сайт. 
Знакомлю родителей с приемами закрепления речевого материала, рассказываю и наглядно показываю им с помощью мультимедийных презентаций о том, чем мы занимаемся с детьми на занятиях, какие игры мы используем. Провожу консультации и знакомлю с готовыми логопедическими играми и тренажерами. (Приложение 13, 14, 15)

На практике убедилась, что использование информационно-коммуникативных технологий на логопедических занятиях   - это удобный и эффективный метод коррекционно-развивающей работы.   
Обращаясь к анализу результативности внедрения средств ИКТ в логопедическую практику, отмечу следующие положительные моменты:

- применение средств ИКТ позволяет поддерживать внимание детей в течение длительного периода времени, что является немаловажным при изложении трудного для восприятия и требующего глубокого осмысления материала;
- ИКТ при изложении, закреплении материала занятия способствует его лучшему усвоению, опираясь на принцип: слышу, вижу, запоминаю;
-  занятия становятся более увлекательными, улучшается их наглядность;
       - дети охотно включаются в игру и задача, поставленная логопедом, решается более динамично, эффективно.  
- повышается у детей с различной речевой патологией познавательная активность, мотивационная и эмоциональная готовность ребенка к занятию;
- способствует развитию интеллектуальных, речевых и творческих способностей детей, активизации самостоятельной работы и инициативности, формированию навыков публичных выступлений (детские презентации).

В итоге мы получаем  наш  желаемый ИКР (идеальный конечный результат) - «обучение с увлечением», а это – одна из главных составляющих успеха в речевом развитии и коррекции нарушений речи у дошкольников.

Результатом совместной деятельности педагогов, детей и родителей стали такие продукты деятельности: 

- образовательные проекты,

- книги детских рассказов, 

- сборник загадок «На орбите - загадки», 

- игра «Путешествие по планетам загадок», 

- иллюстрации к стихам детских поэтов, которые звучали на конкурсах чтецов, проводимых ежегодно в детском саду.

-детские презентации (совместно с родителями), с которыми дети выступали перед сверстниками.
Необходимо помнить, что, компьютер-это не волшебная палочка, которая за один час игры перенесёт ребёнка в новый мир и сделает сразу умным и развитым. Применение ИКТ требует профессиональных навыков, умений, времени и терпения. Только тогда эти занятия дадут эффект.

Использование ИКТ дало мне возможность посмотреть на свою работу с новых позиций, переосмыслить методические приемы, обогатить свои знания и умения, активизировать динамику развития навыков правильной речи у детей и всего коррекционно-образовательного процесса в целом.
Как сказал Крейг Барретт «Технические достижения не стоят ровным счетом ничего, если педагоги не в состоянии их использовать. Чудеса творят не компьютеры, а учителя!».  Поэтому педагогам необходимо активно внедрять в процесс обучения современные интерактивные технологии образования, чтобы идти в ногу со временем.
На перспективу  планирую:

1. Презентацию опыта использования ИКТ для учителей-логопедов района.

2. Проведение мастер-классов для воспитателей других ДОУ по использованию интерактивной доски в рамках сетевого взаимодействия.

3. Повышение компетентности родителей в вопросах использования интерактивных игр и создание презентаций с родителями и детьми по лексическим темам.

4. Составление картотеки интерактивных игр и флипчартов по разделам развития речи.
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