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Цель: содействие активации родительского внимания к вопросам воспитания жизни ребенка дома и в детском саде.

Задачи:

- создать условие для взаимодействия педагогов и родителей, в рамках участия в родительском собрании в форме квеста;

- привлечь внимание родителей к проблемам ребенка.

Ход собрания.

- Уважаемые родители, эпиграфом нашей встречи пусть станут слова Н. Игрунова: «Лишь птице никто не способен помочь набрать высоту».
У человека есть огромное преимущество: в детстве рядом с ним находятся родители, способные научить его жить и поддержать. Ваши дети приготовили для вас послание, части которого вы будете получать по мере квест-путешествия. На каждом этапе квеста вам необходимо закончить фразу «Кто, если не мы ... , например, поддержит моего ребенка. Только при этом условии вы получите часть детского послания и конверт 
с подсказкой маршрута.
- Итак, начинаем? Поехали…
Вот вам первая подсказка. Определите местонахождение станции, и ее название 
(воспитатель дает конверт, родители читают вслух).
1-я станция «Ребенок»
Нос курносый,
В глазках блеск,
И на месте не сидит,
Изучает всё вокруг,
Маме, папе лучший друг! (Ребёнок – название станции «Ребенок»).
- Отправляемся на станцию «Ребенок». И здесь мы проведем с вами упражнение.
Упражнение «Мальчик Петя»
- Возьмите в руки вот этого маленького человечка. Его зовут Петя. Давайте проживем день с этим маленьким Петей.

- Утром мама подошла к Пете и стала его будить. Ему так не хотелось вставать, еще две минуточки он хотел поваляться в кровати. Мама стала кричать на ребенка за его непослушание... Пете стало так грустно, что его не понимают...
- Оторвите кусочек от мальчика.
- Но мальчик все же встал, умылся, надел новую рубашку, которую ему припасла мама, и вышел к завтраку. Он подошел к папе, молча встал около него, ласково улыбнулся и покружился, чтобы папа оценил его наряд. Но папа не заметил новой рубашки, оттолкнул Петю, сделав замечание, что тот не садится завтракать... На душе у Пети стало еще грустнее...
- Оторвите кусочек от мальчика.
- Позавтракав, Петя взял с собой машинку и пошел с мамой в детский сад. В раздевалке  Петя встретил своего друга Ваську. Васька был бодрый и веселый и вместо приветствия пнул машинку Пети, так что у нее отвалилось колесо. Наш Петя мужчина, а мужчины не плачут. Он сдержал слезы и пошел в группу.                                                               - Оторвите кусочек от мальчика.                                                                                                            
– На музыкальном занятии все дети пели и танцевали, а у Пети плохо все получалось из-за всего произошедшего с ним с самого утра. Все дети получили смайлики, кроме Пети. Настроение мальчика совсем упало...                                                       
- Оторвите кусочек от мальчика.

- Вечером из детского сада его забрал старший брат, когда подошли к дому Петя остался гулять во дворе. Вдруг во двор забежала огромная собака и залаяла.
Она громко рычала, потом подбежала к мальчику и напрыгнула на него, но не укусила, лишь испачкала новую рубашку. Радости это Пете не прибавило...
- Оторвите кусочек от мальчика.
- Медленными шагами, в грязной рубашке, с изломанной машинкой, без смайлика шел Петя домой. Всю дорогу он думал о том, что ему будет за грязную рубашку, изломанную машинку. А вдруг мама с папой не заметят?! Сердце ребенка билось с такой силой и болью, что готово было выпрыгнуть из груди. Вот знакомая квартира... Дверь была открыта, Петя страшно испугался. Он вошел, на пороге стояла мама...
- Оторвите кусочек от мальчика. 
- А теперь посмотрите, что осталось от этого ребенка только за один день.
- Кто виноват в этом? (И родители, и друзья, и детский сад и даже собака).
- А с чего начался день?
- Продолжите фразу «Кто, если не мы… (улыбнется моему ребенку, утешит его в горе, поймет своего ребенка и др.)

- Уважаемые родители, проанализируйте, пожалуйста, какое у вас было состояние во время проведения этого упражнения.
- Видите ли вы здесь проблему? Необходимо ли ее решать?
- Может быть, на другой станции маршрута вы найдете способ решения этой проблемы.
- Получите за успешную работу на этой станции часть детского послания («Мы хотим) и конверт с подсказкой (участники открывают, читают)
2-я станция «Скульптор»
Лепит разные фигуры, и ваяет он скульптуры. Кто это? (Скульптор – название станции «Скульптор»).

- Послушайте загадочную историю.
Гончар сидел на табуретке и уныло смотрел на осколки любимой кружки. Кому, как не ему, знать, что кружки разбиваются? И гончар, вздохнув, стал сметать осколки.
Потом он сел и задумался. Говорят, что кружки, как и всякая посуда, бьется к счастью. Но никакого счастья гончар не испытывал. На следующий день он первым делом полез на чердак. А потом спустился, держа в руках старую шкатулку со своими детскими «богатствами». Он нашел в ней много всего интересного, вспомнил своё детство. А потом раскрутил свой гончарный круг и начал лепить. И в каждый кувшин, кружку, вазочку или горшочек он старательно упрятывал какое-то из детских сокровищ: монетку с дыркой, цветной камешек, стеклянную бусину или обкатанное морем стеклышко, перламутровую ракушку...
Теперь люди в деревне, разбив глиняную посудину, не сильно расстраивались. Ведь среди черепков всегда находилось что-нибудь интересное. А гончар всё лепил свои горшки и кружки, запекая в них не только монетки, но и грибные дожди, хорошие сны, запах свежескошенной травы, аромат цветов…. Говорят, он запек даже упавшую с неба звездочку.
Так что, если у вас разобьется любимая кружка, посмотрите внимательно, в осколках  обязательно найдется что-то хорошее. Недаром в народе говорят, что посуда бьется к счастью.
- Можно ли сказать, что гончар совершил чудо? (Да! Он напомнил людям о том, что безвыходных ситуаций не бывает).
- Иногда родители в воспитании своих детей попадают в тупик, им кажется, что дети не оправдывают их ожидания, эгоистичны. Чтобы восстановить утраченную гармонию в семье, необходимо родителям снова ощутить себя детьми. Давайте и мы попробуем вернуться в свое детство.
- Я предлагаю каждому из вас стать волшебником и совершить чудо…. Гончарного круга нет. Но есть наши волшебные пальчики, которые могут превратить простой пластилин в горшочек, кружку, вазочку.
- Возьмите пластилин и начинайте лепить. Но помните обязательное условие – чтобы ваше творение приобрело волшебную силу, в него надо вложить ваши самые светлые детские воспоминания: ласковые слова, которые говорила вам мама, папа или бабушка с дедушкой, самый веселый праздник, минуты счастья, радужные мечты, любимые игрушки, неожиданные подарки. …
Практическая работа. (Звучит музыка) Ведущий подходит к участникам, задавая вопросы:
· А что интересное вы вложили в свое изделие?
· Что вы лепите?
· Какие добрые мысли, чувства сделают ваше изделие волшебным?
· А что сделает ваш кувшинчик волшебным?
· Почему ваша кружка может осчастливить кого-нибудь?
· Кому бы вы хотел подарить свою вазу? и т.д.
Какие замечательные получились сосуды, наполненные самым лучшим и сокровенным. Эти изделия неповторимы, уникальны, как и наши с вами дети.
-  Продолжите фразу «Кто если не мы…» (поможет ему поверить в чудо, научит его любить)
- Спасибо за плодотворную работу. Получите часть послания («чтобы нас» и конверт с подсказкой маршрута)
3-я станция «10 заповедей».
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- Уважаемые родители, просим вас пройти в кабинет логопеда. Здесь конечная станция. Она называется «10 заповедей», предлагаю вам встать в полукруг.
(Беру зажженную свечу)
- Хочется пожелать вам быть счастливыми родителями. Пусть ваши дети вырастут уверенными в себе и, конечно, любящими вас. В свою очередь, мы хотим вам рассказать о выдающемся педагоге. Быть может, его заповеди помогут вам приоткрыть чудесный мир вашего ребенка. Итак, внимание на экран. 
(Показ видео «10 заповедей Януша Корчака»).
Прежде чем мы отдадим третью часть послания, попробуйте догадаться:
Если это делать 4 раза в день, то вы обеспечите ребенку выживание, если 8 раз в день – обеспечите хорошее самочувствие, если 12 раз в день – обеспечите интеллектуальное развитие! О чем идет речь? Верно. Получите третью часть послания («чаще обнимали»).
- Уважаемые родители, в нашей группе был проведен опрос, и выяснилось, что некоторым детям не хватает вашего внимания в виде объятий.
- Давайте вернемся к теме нашего собрания «Кто, если не мы».
- Кто, если не мы … (утешит ребенка в горе, улыбнется ему,обнимет, поймет, поможет ему поверить в чудо, научит его любить). Сейчас вы придете домой, и  обнимите своего ребенка.
Упражнение «вместе».
- Возьмитесь за руки.

- Повернитесь к соседу справа – улыбнитесь ему, соседу слева – улыбнитесь.             - Произнесите фразу «мы вместе» так, чтобы вас слышали только вы сами. 
- Теперь, чтоб слышали соседи. 

- Теперь так, чтобы слышал весь детский сад. 
- А теперь так, чтобы слышал весь наш город!
- Только мы все вместе сможем сделать наш детский сад территорией успеха.
Рефлексия «Наполни бочонок»                                                                                         - Наше родительское собрание подошло к концу. Мы благодарим всех за             активность. Нам очень важно знать ваше мнение, а помогут нам в этом жетоны. (На столе лежат желтые и красные кружочки на всех участников.)
- Если вы получили полезную информацию  – «добавьте ложку меда» (желтый жетон). 
- Если вы получили бесполезную информацию - «добавьте ложку дёгтя» (красный жетон).
Спасибо всем за участие! Желаем всем успехов!
